

## Новость греет



Нефть вновь поднялась выше \$50 за баррель, однако это краткосрочный рост, подогреваемый спекулянтами. Но в долгосрочной перспективе (ко второй половине 2016 года), котировки, по прогнозам экспертов, превысят \$60. А если странам ОПЕК удастся вытеснить с рынка американских производителей сланцевой нефти, баррель может вернуться к уровням около \$100.

От «НВ»: Вот заживем-то, а!?



## НОВЫЙ ВТОРНИК

Выпуск № 36 (973) • 10 ноября 2015 г.  
www.nvtornik.ru; www.nvdaily.ru

## Прямая речь

«У нас в России странная конструкция — два государства в одном».

Олег БАСИЛАШВИЛИ, народный артист СССР



От «НВ»: И люди в них актеры...

## • Персоналии

### Погребняк попался подшафе



Известный российский футболист Павел Погребняк, выступающий за московское «Динамо», был задержан в районе 1-й Рыбинской улицы в Москве за езду на нетрезвом состоянии. В ходе проверки на состояние опьянения у Погребняка было выявлено 0,44 мг алкоголя на литр выдыхаемого воздуха, после чего он был отстранен от управления транспортным средством, а автомашина эвакуирована на специализированную стоянку.

### Мишико метит в премьеры



Губернатор Одесской области Михаил Саакашвили заявил о готовности занять пост главы украинского правительства. При этом он в очередной раз раскритиковал действующего главу правительства Арсения Яценюка, отметив, что для партии премьера ненормально не принимать участие в местных выборах, как это сделал «Народный фронт» Яценюка.

Максим БРУНОВ

**Трудно поверить, но и у россиян появился, наконец, повод для веселья: в Орле прошел праздник хлеба. И хотя праздник этот его организаторы очертили некими географическими границами (он охватывал только Центральный федеральный округ), это была всего лишь формальность.**

В эти три осенних солнечных дня можно было попробовать все, что выходит из печи. На прилавках благоухали свежие караваи, а некоторые выставочные образцы иначе как произведениями искусства не назовешь. Пекари сумели из теста сделать целые композиции сюжетов русских сказок. Полюбоваться на шедевры кулинарии орловцы приходили целыми семьями. В рамках выставки состоялся День шоколада. Все жалеющие могли насладиться лакомствами из шоколадного фонтана. На празднике работал благотворительный магазин хлебобулочных и кондитерских изделий конкурсной продукции.

А почему местом проведения праздника стал именно Орел — совершенно несекретно, ведь жители этого региона хлеба покупают на три миллиарда рублей в год. Кроме того, Орловщина входит в тройку субъектов РФ, где цены на хлеб не идут резко в рост.

— Праздник хлеба дает хорошую возможность в очередной раз уделить внимание важнейшей теме — продовольственной безопасности страны, — сказал губернатор Вадим Потомский. — Кроме того, масштабная встреча производителей хлебобулочной и кондитерской продукции на Орловской земле позволит показать собственные достижения и оценить возможности других областей, чтобы найти свою производственную нишу на рынке.

(Окончание — на 2-й стр.)

# Бюджет хлеб — бюджет и песня

Но чтобы испечь вкусный каравай, пекарю нужны не только дрожжи



Хлеб для человека — что материнское молоко.

## • А как у них?

# Террористка по любви

Поздняя переселенка из Казахстана подозревается в поддержке террористической группировки «Исламский халифат»

**Уже несколько дней турецкая полиция разыскивает четырех предполагаемых членов одной из ячеек исламистского движения «Исламский халифат» (IS), которые подозреваются в организации теракта в городе Суруч, а также подготовке других тяжких преступлений на территории страны.**

Среди этой четверки есть и 20-летняя Валентина С., гражданка Германии, чьи родители являются выходцами из Казахстана. Девушка, которая до последнего времени проживала в Мёнхенгладбахе, где и прошло ее детство, якобы присоединилась к сторонникам ИХ еще в середине 2013 года. Вместе со своей подругой, 19-летней Мерве Д., она приехала тогда в Турцию, а затем сумела переправиться в Сирию, где оказывала поддержку боевикам.



Для боевиков «Исламского халифата» женщины из Европы — потенциальные кандидатки на роль террористок-смертниц.

По данным немецких правоохранительных органов, обе молодые женщины в конце 2013 или в начале 2014 года, будучи на севере Сирии, под городом Алеппо, вышли замуж за исламистов из IS. Валентина — за 22-летнего гражданина Турции Эмера Дениза Дюндара, который является одним из организаторов недавнего теракта в Анкаре с 102 погибшими. Ее подруга Мерве сочеталась браком с его братом-близнецом — Махмутом Гази Дюндаром, который также входит в одну из турецких ячеек «Исламского халифата».

В феврале 2014 года турецкая полиция смогла арестовать обеих девушек из Германии. Мерве Д. вскоре отпустили, а Валентину С. выслали из страны. Но вскоре переселенка из Казахстана вернулась в Турцию и предпочла перейти на нелегальное положение.

Считается, что в последние месяцы она принимала непосред-

ственное участие в планировании террористических актов. Попытки же родных Валентины вернуть ее домой успехом не увенчались: девушка не выходит с ними на связь.

Это первый известный случай, когда к сторонникам террористической группировки ИХ присоединилась женщина, являющаяся поздней переселенкой из Казахстана.

По данным Федерального ведомства по охране Конституции (BfV), на сегодняшний день из Германии выехали в беспокойные регионы Ближнего Востока уже более ста женщин. При этом как минимум три десятка из них — в возрасте младше 25 лет, включая девятерых школьниц. Сейчас уже ясно, что среди них есть и те, кто, как и Валентина С., никогда раньше не имели никакого отношения к исламу. Этот феномен в настоящее время регистрируют службы безопасности практически всех государств Европейского союза. По данным немецких спецслужб, боевики «Исламского халифата» готовят многих женщин из Европы к роли террористок-смертниц.

Оксана ВОЛКОВА |  
собкор «НВ» |  
БЕРЛИН